

IDEJNO-POLITIČKO OSVETLJAVANJE AKTUELNIH ZADATAKA NA JAČANJU BOJEVE GOTOVOSTI

Pukovnik Božidar ŠEVO

Preko organizacije Saveza komunista i kroz oblike političke izgradnje, jedinice i komande su u toku prošle godine dosta radile na političkom osvetljavanju aktuelnih zadataka izgradnje armije. Pored vojnostručnih, dosta se radilo na proučavanju onih mnogobrojnih aktuelno-političkih pitanja koja su bila od bitne važnosti za stalno i sistematsko idejno-političko uzdizanje saznanja i svesti komunista. To je politički pripremalo naše ljude da na svojim radnim mestima i kao politički aktivisti na terenu šire sagledavaju probleme i aktivnije se odnose prema svim zadacima koji doprinose borbenom osposobljavanju naših jedinica i izgradnji socijalističkog društva.

No, pri ovom se zapažalo da je naša politička aktivnost više bila okrenuta proučavanju i usvajanju opštepitičkih, a manje razmatranju naših specifičnih pitanja kroz koja bi dublje sagledali najaktuelnije probleme i naše zadatke kao komunista i starešina u izgradnji i jačanju armije. Konkretnije rečeno, naš politički rad nije dovoljno okrenut nama, našim radnim mestima i zadacima, već više pitanjima koja su, dođuše, važna i bitna, ali ne doprinose mnogo unapređivanju sistema i stila našega rada, obuci i vaspitanju.

Komunisti u nekim komandama malo se organizovano angažuju na razmatranju rezultata obuke i vaspitanja. Pored toga nedovoljno se usmeravamo na naše interne probleme i pitanja kroz koja bi dublje politički sagledavali i mobilisali ljudstvo za što kvalitetniji rad na zadacima u izgradnji armije. Kao ilustracija prednjih tvrdnji neka posluži primer jedne komande sa 19 debatnih grupa koje su radile dva puta mesečno po dva časa. U njima se veoma svestrano raspravljalo o svim pitanjima spoljne politike, kretanjima u međunarodnom radničkom pokretu, našem društveno-ekonomskom razvitku, pa čak i o tehnološkom procesu proizvodnje i sl., ali nije bilo nijednog časa posvećenog pitanjima borbene izgradnje i problemima armije. A tih pitanja ima i te koliko pa bi aktivniji politički odnos prema njima sigurno dao dobre rezultate i omogućio komandi da još kvalitetnije, brže i uspešnije izvršava zadatke i postiže bolje rezultate u obuci i vaspitanju, u osposobljavanju jedinica i komandi za njihovu osnovnu namenu.

Sem najužeg dela najodgovornijih komunista u komandi, veliki broj članova Saveza obavlja poslove bez dovoljno širine i sagledavanja šta znači njihov rad za dalju izgradnju armije. Ne može se to pripisivati nekome posebno kao slabost u radu, jer se tu nema još dovoljno iskustva. Komunisti su dužni da se prvo okrenu sebi, da rezultate svog rada mere u prvom redu, na svom radnom mestu.

Smatram da bi bilo politički nepravilno da se ubuduće zapostave ona opšta i politička pitanja i problemi na kojima nam je u proteklom

periodu ponegde bilo čak i težište, već samo ukazujemo na potrebu da se komunisti moraju mnogo više, određenije i konkretnije baviti pitanjima izgradnje armije, slično komunistima u preduzeću koji su okrenuti svojim problemima. Sasvim je sigurno da organi za MPV, u prvom redu, moraju politički rad usmeriti više na potrebe i zadatke armije, na starešine i vojnike na njihovim radnim mestima, a ne samo na opštu i široku idejno-političku izgradnju.

Pukovnik *Zdravko KOLAR*

Smatram da je problem idejnog osvetljavanja aktuelan i akutan, ali postoji neslaganje u shvatanju idejnosti i idejnog osvetljavanja. Ne mislim da je to specijalnost političkih rukovodilaca. Idejnost je, po mom mišljenju, neodvojiva od suštine i sadržaja određenih problema. To je, za mene, problem determinisanosti, uzročno-posledičnih veza određenih pojava. Ako u rukovođenju, obuci, komandovanju hoćemo da rasvetlimo neki problem kao marksisti-dijalektičari, to već sadrži idejnost. To nije stvar koju treba da potežu samo politički ili partijski organi i organizacije Saveza komunista. To je stvar svih koji rade na problemima armije. Ako ne možemo da objasnimo zašto imamo određeno rešenje za neki problem, taj problem nije ni svestrano ni idejno osvetljen. Njemu se prišlo sa jednog aspekta, prakticistički i rutinski, a ne kao što bi to trebalo da bude u armiji kakva je naša.

Mislim da problem idejnosti ne mogu da rešavaju samo politički ili bilo koji posebno uzeti organi, već je to stvar svih onih koji su nosioci toga rada, koji su dužni da donoseći rešenje, sagledaju i idejnu stranu problema. Znači, samo »političari« ne rešavaju pitanje idejnosti. U tome učestvuju svi koji rade na konkretnom poslu, koji su nosioci politike u određenom sektoru. Kako bi to nezgodno i štetno bilo da, na primer, operativni organ postavi problem, a »političarima« pošalje da mu »daju idejnost«, da mu daju neku crvenu liniju. Organi koji rešavaju problem moraju da postavljaju pitanje: zašto ga tako rešavaju i šta treba učiniti da bi se problem najbolje rešio. Takav rad je idejan. Kad izradimo program političkog rada, moramo da vidimo kakva je njegova struktura, zašto je baš takav, kako ga treba shvatiti, objasniti i sprovesti u delo. To je idejnost. Tako moraju da rade i svi drugovi po našim upravama. Jer, i oni sebi postavljaju pitanje determinisanosti neke pojave i problema i kako se moraju rešavati da bi se postigli najbolji rezultati. Objasnjavanjem svega toga postizemo i idejnost.

General-major *Veljko MILADINVIĆ*

Problem idejnog osvetljavanja aktuelnih zadataka izgradnje Armije nije stvar nikakvog političkog ili vojnog organa posebno, već zadatak svih, a u prvom redu organizacije Saveza komunista. Ona je za to najpozvanija, počev od osnovne organizacije pa do najviših rukovodstava Saveza komunista i svakog člana pojedinačno. Njena je obaveza da stalno poteže pitanje idejnog osvetljavanja aktuelnih zadataka na jačanju bojeve gotovosti. Tako je najlakše doći do rešenja i izaći iz začaranog kruga — koji će organ uzeti na sebe obavezu da tumači i idejno osvetljava probleme, počev od ratne doktrine pa do discipline i od-

nosa u jedinici. Kao što se Savez komunista Jugoslavije kao vodeća politička snaga našeg društva neprekidno bori za oživotvorenje osnovnih zadataka u izgradnji socijalizma, idejno ih osvetljavajući, tako se i u našim uslovima organizacije Saveza komunista moraju da bore da idejno (to znači sa naučno-marksističkih pozicija) osvetljavaju osnovne zadatke u daljoj izgradnji Armije. A idejno ćemo najbolje osvetliti probleme i uspehe u radu ako ih stalno preispitujemo kroz praksu i sagledamo koliko je to u skladu sa izgradnjom socijalizma i interesima našeg društva. Znači, organizacije Saveza komunista u jedinicama i komandama treba stalno da iniciraju da se zadaci na izgradnji Armije idejno osvetljavaju, počev od doktrine pa do stvaranja zdravih odnosa i kažnjavanja i sl., služeći se pri tome naučnim marksističkim metodom.

Mada je opravdan zahtev da tu više učinimo, ne treba potceniti ni ono što je dosad učinjeno. A mi činimo što možemo, počev od najnižeg sa do onog na najvišem položaju. I komandir čete koji neposredno radi sa svojim ljudima, da bi uspešnije rukovodio jedinicom svakodnevno traži način kako da unapredi jedinicu i uključi je u opšti dalji razvitak i jačanje oružanih snaga. I on, a i ostali to rade. I na svakom poslu i nivou je tako. Jer, ako ja radim u ovoj upravi, a onaj u tehničkoj ili drugoj, onda mi svi zajednički tražimo i nalazimo rešenje za određene probleme, a time i idejno osvetljavamo svoj rad. Tako lakše izvršavamo svoje zadatke i ne možemo da radimo drukčije, mada pri tom ostaje pitanje — da li dovoljno uopštavamo ta iskustva i našu praksu uopšte.

Možda se i pisanom rečju može više doprineti tom idejnom osvetljavanju problema na izgradnji armije i jačanju bojeve gotovosti. Izvesni rezultati koje smo i na tom polju postigli ne znače da se u tome ne može učiniti više.